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ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΣ ΦΟΡΕΑΣ 
ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ  ΣΤΕΡΕΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 
ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΤΩΝ ΟΤΑ                                                        
«Φο.Δ.Σ.Α. Στερεάς Ελλάδας ΑΕ» 

            ΑΡ. ΓΕΜΗ:134032417000 
                      www.fodsaste.gr 

 
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

ΕΓΚΡΙΣΗ ΑΠΟ ΤΗ ΔΙΥΠΟΥΡΓΙΚΗ ΓΙΑ ΤΟ ΣΔΙΤ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ - ΚΑΘΟΡΙΣΤΙΚΟ 

ΒΗΜΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ (ΟΕΔΑ) ΚΑΙ 

ΤΗΝ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΗΣ ΠΛΗΡΟΥΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΤΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ ΣΤΗΝ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ, ΣΥΝΟΛΙΚΟΥ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ 207,5 ΕΚ. € 

Εγκρίθηκε στις 07.01.2026 από τη Διυπουργική Επιτροπή Συμπράξεων 
Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα και τη Μονάδα Συμπράξεων Δημοσίου και Ιδιωτικού 
Τομέα η πρόταση που κατέθεσε ο Φο.Δ.Σ.Α Στερεάς Ελλάδας Α.Ε., για την υπαγωγή 
του έργου: «ΜΟΝΑΔΕΣ ΑΝΑΚΤΗΣΗΣ ΚΑΙ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗΣ (Μ.Α.Α.) ΧΑΛΚΙΔΑΣ ΚΑΙ 
ΛΑΜΙΑΣ» στο σύστημα συμπράξεων του Ν. 3389/2005 (ΦΕΚ Α’ 232) και την 
υλοποίησή του με τη μέθοδο της Σύμπραξης Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα (ΣΔΙΤ). 
Στην Επιτροπή συμμετείχαν η Πρόεδρος του Φο.Δ.Σ.Α Στερεάς Ελλάδας, Δήμαρχος 
Χαλκιδέων Έλενα Βάκα και ο πρώην Πρόεδρος, Δήμαρχος Λαμιέων Πανουργιάς 
Παπαϊωάννου.  

Η έγκριση του ΣΔΙΤ, συνολικού προϋπολογισμού 160 εκ. €, έγινε κατόπιν 
κατάθεσης ολοκληρωμένου φακέλου μελετών που συντάχθηκαν από τον Φο.Δ.Σ.Α 
Στερεάς Ελλάδας με βάση τη συντονισμένη βούληση και τις αποφάσεις των 
οργάνων Διοίκησης του Φορέα. 

Το αντικείμενο του ΣΔΙΤ συνίσταται στην οριστική μελέτη, χρηματοδότηση, 
κατασκευή, συντήρηση, τεχνική διαχείριση και λειτουργία των εγκαταστάσεων 
ολοκληρωμένης ανακύκλωσης και ανάκτησης αποβλήτων Χαλκίδας και Λαμίας, με 
σκοπό την πλήρωση των περιβαλλοντικών στόχων που έχουν τεθεί από την εθνική 
νομοθεσία και τις κοινοτικές οδηγίες σχετικά με τη διαχείριση αστικών στερεών 
αποβλήτων. 

Ειδικότερα εγκρίθηκε η υλοποίηση των εξής υποδομών, σε συμφωνία με το 
οικείο Περιφερειακό Σχέδιο Διαχείρισης Αποβλήτων, το οποίο βρίσκεται υπό 
επικαιροποίηση-αναθεώρηση, σύμφωνα με τις Οδηγίες του Υ.Π.ΕΝ.: 

 

Α. Μονάδα Ανάκτησης Ανακύκλωσης (Μ.Α.Α.) & Χ.Υ.Τ.Υ. Χαλκίδας (Ο.Ε.Δ.Α. 
Χαλκίδας) για την εξυπηρέτηση των Δήμων Χαλκιδέων, Διρφύων-Μεσσαπίων, 
Ερέτριας, Κύμης-Αλιβερίου, Καρύστου, Σκύρου, Μαντουδίου-Λίμνης-Αγίας Άννας 
για σύμμεικτα, προδιαλεγμένα βιοαπόβλητα και προδιαλεγμένα ανακυκλώσιμα  
και η οποία  περιλαμβάνει γραμμές επεξεργασίας σύμμεικτων Αστικών Στερεών 
Αποβλήτων, προδιαλεγμένων βιοαποβλήτων και προδιαλεγμένων 
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ανακυκλώσιμων υλικών με λειτουργία σε διακριτή βάρδια, καθώς και Χ.Υ.Τ.Υ. 
υπολειμματικών προϊόντων της Μονάδας. 

 

Β. Μονάδα Ανάκτησης Ανακύκλωσης (Μ.Α.Α.) & Χ.Υ.Τ.Υ. Λαμίας (Ο.Ε.Δ.Α. Λαμίας)  
για την εξυπηρέτηση των Δήμων Λαμιέων, Στυλίδας, Καμένων Βούρλων, 
Αμφίκλειας-Ελάτειας, Ιστιαίας-Αιδηψού, Αγράφων, Καρπενησίου, Μακρακώμης, 
Δομοκού, Δελφών και Δωρίδας για σύμμεικτα και προδιαλεγμένα ανακυκλώσιμα 
και  των Δήμων Λαμιέων, Στυλίδας, Καμένων Βούρλων, Αμφίκλειας-Ελάτειας, 
Ιστιαίας-Αιδηψού, Αγράφων, Καρπενησίου, Μακρακώμης, Δομοκού για τα 
προδιαλεγμένα βιοαπόβλητα και η οποία  περιλαμβάνει γραμμές επεξεργασίας 
σύμμεικτων Αστικών Στερεών Αποβλήτων, προδιαλεγμένων βιοαποβλήτων και 
προδιαλεγμένων ανακυκλώσιμων υλικών με λειτουργία σε διακριτή βάρδια, 
καθώς και Χ.Υ.Τ.Υ. υπολειμματικών προϊόντων της Μονάδας. 

 

Γ. Σ.Μ.Α. (Σταθμός Μεταφόρτωσης Αποβλήτων) στον Δήμο Δελφών, για τη    
μεταφόρτωση των υπολειμματικών σύμμεικτων και των προδιαλεγμένων 
ανακυκλώσιμων αποβλήτων του Δήμου Δελφών. 
 

Η υλοποίηση των υποδομών αυτού του έργου, δημιουργεί μια νέα εποχή στη 
διαχείριση των αποβλήτων της Στερεάς Ελλάδας, αφού εναρμονίζεται με τις 
επιταγές της Ελληνικής και Ενωσιακής Νομοθεσίας, τις αρχές της αειφόρου 
ανάπτυξης, της σύγχρονης διαχείρισης με προώθηση της ανακύκλωσης και της 
ανάκτησης και στη διασφάλιση μιας βιώσιμης, ορθολογικής και περιβαλλοντικής 
πρακτικής με σημαντικά οφέλη για τους Δήμους της Στερεάς Ελλάδας. 

 
Οι υποδομές ΣΔΙΤ ΜΑΑ Χαλκίδας & Λαμίας, καθώς και οι ήδη υφιστάμενες 

Μονάδες ΜΑΑ Θήβας και ΜΕΒΑ Άμφισσας θα λειτουργούν σε συνδυασμό με ένα 
πλήρες σύστημα διαλογής στη πηγή, σύμφωνα με το εγκεκριμένο από το ΥΠΕΝ 
Ολιστικό Σχέδιο Χωριστής Συλλογής (ΟΣΧΣ), προϋπολογισμού 47.514.615 € το 
οποίο περιλαμβάνει την ανάπτυξη διακριτών ρευμάτων και στους 25 Δήμους της 
Περιφέρειας όπως παρακάτω: 

- Ρεύμα βιοαποβλήτων (καφέ κάδος) για την προδιαλογή των οργανικών 
αποβλήτων. 

- Ρεύμα ανακυκλώσιμων (μπλε κάδος) καθώς και επιμέρους ρεύματα 
ανακυκλώσιμων για χαρτί – χαρτόνι, πλαστικό, μέταλλο & γυαλί. 

- Ρεύμα υπολειμματικών σύμμεικτων (πράσινος κάδος). 
- Πράσινα σημεία για την εξυπηρέτηση του συνόλου των Δήμων σε 

επιλεγμένα σημεία. 
- Τοπικές Μονάδες Διαχείρισης Αποβλήτων (ΤΜΔΑ), οι οποίες θα 

λειτουργούν ως κέντρα συλλογής και επεξεργασίας ογκωδών 
αντικειμένων (στρώματα, έπιπλα, κλαδιά).  

- Κέντρα Δημιουργικής Επαναχρησιμοποίησης (ΚΔΕΥ) για την αξιοποίηση 
και επαναχρησιμοποίηση υλικών. 
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Αξίζει να επισημανθεί ότι το Ολιστικό Σχέδιο Χωριστής Συλλογής (Ο.Σ.Χ.Σ.) 
εκπονήθηκε με βάση τις κατευθύνσεις των υπηρεσιών και τις αποφάσεις των 
συλλογικών οργάνων του ΦοΔΣΑ Στερεάς Ελλάδας, με έναν πρωτοποριακό 
σχεδιασμό σε πανελλήνιο επίπεδο που στηρίχθηκε στην τεκμηρίωση των 
πραγματικών αναγκών και των αποτελεσματικών δράσεων για την επίλυση των 
προβλημάτων των Δήμων της Περιφέρειας.    

 
Με την κατασκευή όλων των εγκεκριμένων προαναφερόμενων έργων και 

υποδομών, καθώς και την εφαρμογή της συλλογής διακριτών ρευμάτων, 
συνολικού προϋπολογισμού 207,5 εκ. €, η Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας θα 
διαθέτει στο άμεσο μέλλον ένα σύστημα ολοκληρωμένης, σύγχρονης και 
αποτελεσματικής διαχείρισης των απορριμμάτων, έχοντας διασφαλίσει μια νέα 
εποχή και μια αξιόπιστη εφαρμογή του σχεδιασμού της για τα επόμενα 25 χρόνια.  
 
Θήβα: 09.01.2026 
 
 

 
 


